梅州市2010年初中毕业生学业考试

化学试卷参考答案及评分标准
说明：1. 化学专用名词中出现错别字均不给分。

      2. 化学方程式中化学式错误不给分，反应条件或箭头错误扣1分。
      3. 若考生写出与本参考答案不同的其它合理答案，可参照评分标准给分。 

一、选择题（每小题2分，共30分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	D
	A
	B
	C
	C
	B
	B
	C
	D
	A 
	D
	A
	B
	D
	C


二、（本题包括7小题，共35分）
16．（共6分，每空1分）
（1）③  （2）④  （3）①  （4）⑤  （5）⑥  （6）②

17．（共4分，每空1分，化学方程式2分）

   （1）3    13  （2）4Al+3O2＝2Al2O3
18．（共6分，每小题 2分） 

   （1）灭火   作气体肥料
   （2）①③④
     （3）CO2+4H2   ＝ CH4+2H2O
19．（共5分，每空1分）
   （1）SO42-       1个钙离子带2个单位正电荷
（2）碱性

（3）肥皂水   加热煮沸
20．（共4分，每空1分）
(1)X           (2)  40     饱和      (3)     蒸发溶剂
21．（共10分，化学方程式2分，其它每空1分）
(1)  Fe2O3     CuO  
(2)   C        CO

(3) 4C＋2Fe2O3 === 3CO2↑＋4Fe　  Fe+ CuSO4===Cu+ FeSO4  

(4)   置换反应    化合反应
三、（本题包括4小题，共21分）
22．（共12分，每空1分，化学方程式2分）
（1） 集气瓶       水槽   
   (2)   2H2O2  ＝ 2H2O + O2↑       B       A   

   (3) CaCO3+2HCl ＝CaCl2+H2O+CO2↑     不可行     因为CO2也能与NaOH反应

(4)  C   D
23．（共9分，每空1分，化学方程式2分）
    (1)    无       ①胶头滴管伸入试管中         ②NaOH+HCl ＝  NaCl+H2O

    (2)    有气泡产生                         
 (3)    NaOH已部分变质含有Na2CO3杂质。

 (4)    可能NaOH过量           无色酚酞试液

(5)    用熟石灰中和酸性土壤
四、（本题包括2小题，共14分）
24．（共6分，每小题2分）
（1）    7：1：12         （2）  35%            (3)   200                   
25．（共8分）

（1）  14.2克      （2分）            23.4克          （2分）  

（2）解：设生成NaOH的质量为x 。
2NaCl+2H2O=2NaOH+H2 ↑+Cl2↑ 　        （1分） 
                       80     2                            　    
                         x      0.4g                                     　  
    
解得:   x = 16g                             （2分）
则NaOH的质量分数=
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答：所得NaOH溶液中溶质的质量分数为8%。
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